

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το αριθ.10/31-3-2026 πρακτικό τακτικής συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής Ξάνθης

Αριθ. Απόφασης 80

Περίληψη

Έγκριση νομικής εκπροσώπησης και κάλυψης εξόδων δημοτικού συμβούλου (Αριθ.Β.Εφ. 30/2025-ΕΦΤ-2025/30)

Στην Ξάνθη και στο Δημαρχιακό Κατάστημα σήμερα 31 Μαρτίου 2026, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η Δημοτική Επιτροπή Ξάνθης, ύστερα από την αριθμ.πρωτ.6829/20-3-2026 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, Ευστράτιου Κοντού, Δημάρχου Ξάνθης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το [άρθρο 77 του Ν.4555/18](#), καθώς και την αριθμ.[303/30971/02.04.2024](#) εγκύκλιο του ΥΠΕΣ, προκειμένου να συζητηθούν τα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο 9 μελών βρέθηκαν παρόντα 7 μέλη δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

- | | |
|---------------------------------|----------------------------|
| 1. Ευστράτιος Κοντός (Πρόεδρος) | 5. Ιωάννης Πεπονίδης |
| 2. Θωμάς Ηλιάδης | 6. Εμμανουήλ Φανουράκης |
| 3. Σιαμπάν Μπαντάκ | 7. Αθανάσιος Χατζηαντωνίου |
| 4. Κυριάκος Παπαδόπουλος | |

ΑΠΟΝΤΕΣ

- | | |
|--------------------------|-----------------------|
| 1. Χαράλαμπος Ευστρατίου | 3. Σουά Μπεκήρ Ογλού |
| 2. Ιωάννης Ζερενίδης | 4. Εμμανουήλ Τσέπελης |
- (οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και νόμιμα προσκλήθηκαν)

Γίνεται μνεία ότι οι δημοτικοί σύμβουλοι Χαράλαμπος Ευστρατίου και Ιωάννης Ζερενίδης, ενημέρωσαν εγκαίρως τον Πρόεδρο για την απουσία τους και στη θέση τους κλήθηκαν τα αναπληρωματικά μέλη, Θωμάς Ηλιάδης και Αθανάσιος Χατζηαντωνίου

Ο Πρόεδρος, Ευστράτιος Κοντός, κήρυξε την έναρξη, της συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής, και αφού εισήχθη το 11^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη των μελών την αριθμ.πρωτ.6606/19-3-2026 εισήγηση – γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας, η οποία έχει ως εξής:

«Όπως ήδη έχουμε γνωμοδοτήσει, σύμφωνα με το νόμο 4915/2022 (ΦΕΚ Α 63/24.3.2022), απαγορεύεται και παύει πλέον η δωρεάν δικαστική εκπροσώπηση και η δωρεάν παροχή νομικής υποστήριξης προς τους αιρετούς των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης από τους νομικούς συμβούλους των Δήμων. Τα αναγκαία δικαστικά έξοδα θα καταβάλλονται από το νομικό πρόσωπο του Δήμου και πιο συγκεκριμένα: Σύμφωνα με το άρθρο 11 του Ν.4915/2022 (Νομική υποστήριξη αιρετών τοπικής αυτοδιοίκησης) ορίζεται ότι: «1. Οι Ο.Τ.Α. υποχρεούνται να παρέχουν νομική υποστήριξη στα αιρετά τους όργανα ενώπιον των δικαστηρίων ή των δικαστικών αρχών, σε περίπτωση διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης ποινικής δίωξης σε βάρος τους για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διεπραξαν κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους. Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν παρέχεται, σε περίπτωση ποινικής δίωξης ύστερα από καταγγελία εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας ή ανεξάρτητης διοικητικής αρχής. 2. Η νομική υποστήριξη αφορά είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών από πληρεξούσιο δικηγόρο που συμβάλλεται για τον ανωτέρω σκοπό με τους Ο.Τ.Α., ανά υπόθεση, είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών διά ή μετά πληρεξούσιου δικηγόρου της επιλογής τους. 3. Η νομική υποστήριξη των αιρετών παρέχεται, μετά από αίτηση του ενδιαφερόμενου, εισήγηση του δικηγόρου ή νομικού συμβούλου που υπηρετεί στον οικείο Ο.Τ.Α. και απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής (Ήδη Δημοτικής Επιτροπής). Αν δεν υπηρετεί δικηγόρος με πάγια έμμισθη εντολή, η εισήγηση γίνεται με ανάθεση σε δικηγόρο από την οικεία Οικονομική Επιτροπή. Σε περίπτωση θετικής απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής (ήδη Δημοτικής Επιτροπής), ο Ο.Τ.Α. καταβάλλει τα έξοδα στα οποία υποβάλλονται οι αιρετοί κατά την προκαταρκτική διαδικασία ή με την ιδιότητα του κατηγορουμένου. Σε περίπτωση απορριπτικής απόφασης της οικονομικής επιτροπής, τα ως άνω έξοδα καταβάλλονται, εφόσον για τις ποινικές υποθέσεις: α) εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία τα ως άνω πρόσωπα κηρύσσονται αθώα ή απαλλάσσονται των κατηγοριών, ή τελεσίδικο βούλευμα δικαστικού συμβουλίου, με το οποίο παύει οριστικά η ποινική δίωξη εναντίον τους ή β) τίθεται η υπόθεση στο αρχείο. Εάν οι αιρετοί καταδικασθούν αμετάκλητα, υποχρεούνται να επιστρέψουν στον φορέα τις ως άνω δαπάνες. 4. Στις περιπτώσεις εφαρμογής του παρόντος, τα έξοδα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του οικείου φορέα. Το αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς κάθε διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών του Κώδικα περί Δικηγόρων (ν. 4194/2013, Α' 208). Η καταβολή των ανωτέρω δαπανών γίνεται, εφόσον προσκομισθούν τα νόμιμα παραστατικά. 5. Οι διατάξεις του παρόντος εφαρμόζονται, υπό την προϋπόθεση ότι η προκαλούμενη δαπάνη έχει προβλεφθεί στους προϋπολογισμούς των οικείων φορέων. 6. Η νομική υποστήριξη προς τους αιρετούς των Ο.Τ.Α. παρέχεται και κατόπιν της απώλειας του αξιωματός τους λόγω της καθ' οιονδήποτε τρόπο περάτωσης της θητείας

τους στον οικείο Ο.Τ.Α., για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά τον χρόνο αυτής και κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους».

Δυνάμει της υπ' αριθ. 5600/2025 κλήσης του Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ξάνθης (Ε2021/1781 δικογραφία) ο αιτών, δημοτικός σύμβουλος του Δήμου Ξάνθης, δικάζεται ενώπιον του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Ξάνθης στις 31-03-2026 για να υποστηρίξει την υπ' αριθ. 13/2025 έφεσή του κατά της υπ' αριθ. 58/2025 απόφασης του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Ξάνθης (Αριθ.Β.Εφ. 30/2025-ΕΦΤ-2025/30). Με την αριθ. πρωτ. 6146/13-03-2026 αιτησή του ζήτησε τη νομική υποστήριξη του από δικηγόρο της επιλογής του, η οποία παρέχεται μετά από απόφαση της Επιτροπής σας και εισήγηση της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου Ξάνθης. Επειδή εν προκειμένω συντρέχουν όλες οι προϋποθέσεις εφαρμογής του παραπάνω άρθρου, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, αναφορικά με την εκπροσώπηση των υπαλλήλων και αιρετών των Δήμων ενώπιον ποινικών Δικαστηρίων, για πράξεις που τους αποδίδονται κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους, από δικηγόρους της επιλογής τους. Επειδή όπως προκύπτει από τα στοιχεία της δικογραφίας, η ποινική δίωξη εναντίον του δεν ασκήθηκε μετά από καταγγελία εκ μέρους του Δήμου ή δημόσιας υπηρεσίας ή ανεξάρτητης δικαστικής αρχής.

Επειδή σύμφωνα με την ανωτέρω διάταξη, η Οικονομική Επιτροπή (ήδη Δημοτική Επιτροπή) αποφασίζει για την εκπροσώπηση των αιρετών του Δήμου από δικηγόρο της επιλογής τους, ύστερα από θετική εισήγησή μας και σε περίπτωση θετικής απόφασης της ο Ο.Τ.Α. καταβάλλει τα έξοδα στα οποία υποβάλλονται οι αιρετοί κατά την προκαταρκτική διαδικασία ή με την ιδιότητα του κατηγορουμένου.

Για τους λόγους αυτούς γνωμοδοτώ θετικά και εισηγούμαι, μετά την υποβολή της με αριθ.πρωτ.6146/13-03-2026 αιτήσεως του, με συνημμένο αντίγραφο αποσπάσματος κατηγορητηρίου προς την Επιτροπή σας, να ληφθεί απόφαση περί εκπροσώπησης του αιτούντος δημοτικού συμβούλου από δικηγόρο της επιλογής του με κάλυψη των σχετικών εξόδων εκπροσώπησης του διά ή μετά πληρεξούσιου δικηγόρου της επιλογής του, με έξοδα που θα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του Δήμου, με αιτούμενο ποσό ωστόσο το οποίο δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς κάθε διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών του Κώδικα Δικηγόρων (ν.4194/2013,Α'208), κατ' εφαρμογή της παραπάνω διάταξης του άρθρου 11 του νόμου 4915/2022, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα, ενώπιον κάθε προκαταρκτικής ή ανακριτικής Αρχής η Δικαστικής Αρχής, ειδικότερα κατόπιν σχετικής κλήσης του Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ξάνθης σύμφωνα με την οποία δικάζεται ενώπιον του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Ξάνθης στις 31-03-2026 για να υποστηρίξει την υπ' αριθ. 13/2025 έφεσή του κατά της υπ' αριθ. 58/2025 απόφασης του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Ξάνθης (Αριθ.Β.Εφ. 30/2025-ΕΦΤ-2025/30) ή σε κάθε μετ' αναβολή δικάσιμο, η οποία ποινική δίωξη δεν προκύπτει να ασκήθηκε συνέπεια καταγγελίας εκ μέρους του Δήμου ή δημόσιας υπηρεσίας ή ανεξάρτητης δικαστικής αρχής»

Επακολούθησε συζήτηση και πλήρης περιγραφή των συζητηθέντων, βρίσκεται καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική μορφή που τηρείται στο αρχείο του γραφείου της Δημοτικής Επιτροπής.

Τέλος ο Πρόεδρος, κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά.

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ύστερα από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων, έχοντας υπόψη την εν λόγω εισήγηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Την εκπροσώπηση του αιτούντος δημοτικού συμβούλου από δικηγόρο της επιλογής του με κάλυψη των σχετικών εξόδων εκπροσώπησης του διά ή μετά πληρεξούσιου δικηγόρου της επιλογής του, με έξοδα που θα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του Δήμου, με αιτούμενο ποσό ωστόσο το οποίο δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς κάθε διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών του Κώδικα Δικηγόρων (ν.4194/2013,Α'208), κατ' εφαρμογή της παραπάνω διάταξης του άρθρου 11 του νόμου 4915/2022, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα, ενώπιον κάθε προκαταρκτικής ή ανακριτικής Αρχής η Δικαστικής Αρχής, ειδικότερα κατόπιν σχετικής κλήσης του Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ξάνθης σύμφωνα με την οποία δικάζεται ενώπιον του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου Ξάνθης στις 31-03-2026 για να υποστηρίξει την υπ' αριθ. 13/2025 έφεσή του κατά της υπ' αριθ. 58/2025 απόφασης του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Ξάνθης (Αριθ.Β.Εφ. 30/2025-ΕΦΤ-2025/30) ή σε κάθε μετ' αναβολή δικάσιμο, η οποία ποινική δίωξη δεν προκύπτει να ασκήθηκε συνέπεια καταγγελίας εκ μέρους του Δήμου ή δημόσιας υπηρεσίας ή ανεξάρτητης δικαστικής αρχής.

.....
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως ακολουθεί.

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ο Πρόεδρος
Ευστράτιος Κοντός
(υπογραφή)

Τα μέλη
(Ακολουθούν υπογραφές)

Ακριβές απόσπασμα
Ξάνθη, 31-3-2026
Με εντολή Δημάρχου
Η Γραμματέας της Δημοτικής Επιτροπής
Μαρία Άννα Ανδρέου